

ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!

Каждый новый день приумножает победный счет пятилетки: молодые труженники всех отраслей народного хозяйства, включившись во всенародную борьбу за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, стремятся досрочно выполнить задания 1976 года, работать эффективно, с наивысшей производительностью труда, с высоким качеством. По всей стране развернулось массовое движение комсомольцев, молодежи под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и гворчество молодых!».

Миллионы юношей и девушек страны включились в боевое социалистическое соревнование за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Комсомольцы Ленинграда и области выступили с патристической инициативой «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Они решили, начиная с 13 сентября, провести шестидесятидневную ударную вахту молодежи, посвятив каждую трудовую неделю соответствующему году Советской власти. Эта инициатива подхвачена многими комсомольскими организациями страны. В период ударной вахты юноши и девушки глубоко изучают труды В. И. Ленина, материалы 25-го съезда КПСС, документы партии, историю Октября. Надо добиться, чтобы каждый комсомолец, моло-

дой человек хорошо знал славные страницы истории нашей Родины, Коммунистической партии, героические свершения советского народа и осознал, какой ценой, огромным напряжением сил завоеван сегодняшний день мирного созидания. Комсомольские организации проведут различные массово-политические мероприятия, посвященные важнейшим историческим событиям в жизни нашей страны.

В Октябрьской районной организации ВЛКСМ сейчас идет смотр работы комсомольских групп вузов по выполнению решений XXV съезда КПСС. В учебных группах нашего института с 13 по 20 сентября с. г. прошли собрания с повесткой дня «Пятилетке эффективности и качества — отличную учебу». На собраниях приняты конкретные обязательства каждой учебной группы, каждого комсомольца на весь период трудовой вахты.

Победители ударной вахты, подписавшие Рапорт, за свой самоотверженный труд, отличную учебу и большую общественную работу удостоиваются чести быть занесенными в Книгу трудовой славы «Молодые гвардейцы X пятилетки». Лучшим из лучших будет предоставлено право сфотографироваться в Кремле и у легендарного крейсера «Аврора» в Ленинграде.

С. ДЕГТЕВ,
член комитета ВЛКСМ

СМОТР-КОНКУРС

КОЛЛЕГИЯ спорткомитета при Ленгорисполкоме утвердила Положение о смотре-конкурсе физкультурных организаций Ленинграда на лучшую постановку массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в период 1976—1980 годов. Итоги соревнования спортивных организаций будут подводиться 1-го апреля каждого года.

Героям Олимпиад посвящается

Игры?!
Разве это игры?..
Ритму бешеному в такт
Здесь выходят:
«или — или...»
Или — или!
Только так...
Игры?!
Кто назвал игрою
Эти дни наперечет?
Потом, нервами и кровью
завоеванный почет...
Игры?!
Разве так играют?
Ослепленные мечтой,
так живут!
А умирают

лишь за финишной чертой.
Так находят главный довод.
Так себя не узнают,
Молятся, молчат и стонут,
Падают.
И вновь встают...
Игры?!
Разве это игры?
Если — крупно и всерьез —
после всех примет наивных,
после всех надежд и слез,
после испытанья боем,
после стольких передраг
вновь восходит над тобою
твой непожеденный флаг!

РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ



А. Спиридонов (слева) и А. Ермилов — серебряные призеры XXI Олимпиады.

Лесгафтовцы — передовики битвы за урожай

Нарастающими темпами в хозяйствах нашей области идет борьба за урожай первого года десятой пятилетки. Неотъемлемую помощь земледельцам оказывают студенческие сельскохозяйственные отряды.

Между учащимися вузов и техникумов широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное выполнение уборочных работ. Среди отрядов, признанных лучшими по итогам десяти первых дней трудовой вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель!», назван и студенческий сельскохозяйственный отряд нашего вуза, работающий сейчас на полях госплемзавода «Звездочка».

«Дадим Родине больше картофеля!»

такой лозунг висит в столовой, где трижды в день собираются студенческие бригады грузчиков и сборщиц картофеля. Первокурсники стремятся быстрее убрать корнеплоды с запланированных 100 гектаров и приступить к учебным занятиям.

С 1 по 10 сентября убрал картофель на 26 гектарах, на шести из них проведена и культивация. Дожливая погода и заморозки тормозят работу, но норма и в этих условиях выполняется.

Между бригадами организовано соревнование. Борцы, боксеры, тяжелоатлеты и лыжники во главе с Валерием Плотниковым и Николаем Соколовым вдвое перебивают нормы. Точно так же работают и сборщицы в бригадах легкоатлетов, где особенно отличаются бригады Валентины Саяпиной, Ирины Киселевой и Владислава Сладникова. Хорошо прояви-

ла себя на уборке овощей бригада Челокян.

Медсестра Татьяна Бодукина умело и спокойно руководит дружной, безотказной бригадой поваров, куда входят: Наташа Белогорохова, Оля Земляникова, Юра Лазовский, Светлана Лисенкова, Лена Чемоданова.

Налажен и досуг студентов: состоялась лекция о международном положении (лектор — старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма С. А. Виллиград), был вечер танцев. Начался завхоз, преподаватель кафедры велоспорта В. А. Черкашин, — «прекрасный байкист, и по вечерам в лагере звучат песни. Вот кинофильм нам привозят мало: за 10 дней кино было всего один раз.

Г. МИРОШНИКОВА,
комиссар отряда, старший преподаватель кафедры иностранных языков

ПАРНИ СТАВЯТ РЕКОРДЫ

Кто из нас не любит картошку? Первые вагоны нового урожая разгрузили наши студенты. Всего две группы (4-я и 5-я выпускного курса педфака) разгружали первые 40 тонн,

а сделали они это за какие-нибудь 1,5 часа. Наши парни ставят рекорды. Девчата были на более деликатной, но тоже легкой работе — на сортировке

картофеля. И когда руководство базы Фрунзенского района проверило нашу работу, то было приятно слышать традиционное: «Молодцы, спортсмены!».

А. СИНЮРИН

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 28 (870) | Вторник, 28 сентября 1976 г. | Газета издаётся с 1940 года | Цена 1 коп.

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР спортсменов, тренеров, работников физической культуры и спорта в связи с итогами XXI летних Олимпийских игр.

За высокие спортивные достижения на соревнованиях XXI летних Олимпийских игр наградить:

Орденом Трудового Красного Знамени

Захарову Надежду Дмитриевну — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.
Казанкину Татьяну Васильевну — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Орденом «Знак Почета»

Анисимову Татьяну Михайловну — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.
Дитятина Александра Николаевича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.
Ешинова Владимира Николаевича — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Иванова Николая Петровича — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.
Крефт Галину Сергеевну — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Крылова Андрея Ивановича — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.
Яроцкого Генриха Владимировича — заслуженного тренера СССР, гор. Ленинград.

Медалью

«За трудовую доблесть»

Ермолаеву Галину Никаноровну — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.
Кондрашину Анну Николаевну — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.
Смирнова Андрея Владиславовича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.
Спиридонова Алексея Сергее-

вича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.

Медалью

«За трудовое отличие»

Богданова Андрея Николаевича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.
Колодия Олега Викторовича — заслуженного тренера РСФСР, гор. Ленинград.
Коплякова Сергея Викторовича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Минск.
Лосина Евгения Алфимовича — заслуженного тренера РСФСР, гор. Ленинград.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ
Москва, Кремль
10 сентября 1976 г.

СИСТЕМАТИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ — ЗАЛОГ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Первое полугодие пятилетки качества и эффективности спортивного факультета закончил с рекордными учебными показателями. Десятью студентами сдали легкоатлетическую экзаменационную сессию на отлично. Средний балл по факультету равен 4,31. И это несмотря на многочисленные трудности, возникшие в связи с досрочной сдачей экзаменов студентами, отъезжающими в стройотряды, пионерские лагеря и на многочисленные предолимпийские соревнования.

Наилучших показателей в соцсоревновании «За стабильность в учебе» среди учебных групп добились гимнасты выпускного курса (куратор А. А. Жиров, командир В. Крылов), спортигровики IV курса (куратор Е. С. Никитичева, командир — В. Житаев) и лыжники III курса (куратор В. П. Анучин, командир — В. Соболев). Среди кафедр уверенно лидировала кафедра футбола-хоккея

со средним баллом 4,5 и абсолютной успеваемостью 98 проц. Высокие показатели были у разделенных 2-е и 3-е места кафедр гимнастики и спортивных игр. На один шаг отступила кафедра плавания, заняв 4-е место. Причина — высокая абсолютная успеваемость (88 проц.), тогда как средний балл пловцов внушительно высок (4,4). У деканата нет причин упрекать за средний балл и кафедры легкой атлетики (4,2) и велоспорта (4,1), занявшие соответственно 7-е и 8-е места. Как оказалось, даже таких хороших результатов недостаточно, чтобы занять высокие места.

Начался новый учебный год. Перед факультетом поставлена задача не только сохранить достигнутое в прошедшем семестре, но и повысить уровень абсолютной успеваемости, т. е. добиться такого положения, чтобы все студенты, обязанные сдавать сессию, полностью ее завершали. А этого

можно добиться лишь при систематическом посещении учебных занятий и своевременной отработке их в случае пропуска по уважительным причинам. К сожалению, есть еще студенты, которые, пропустив занятия, не сдав вовремя текущего зачета или коллоквиума, не спешат их отработать или сдать. В результате в конце семестра у них накапливается столько мелких долгов, что зачастую они не успевают их ликвидировать к сессии и оказываются за чертой сдающих. Даже если таким студентам и удается в последний момент рассчитаться с долгами, то времени серьезно подготовиться к экзаменам уже не остается. В результате — пересдачи, переносы сессии, и как результат — недостаточно высокая абсолютная успеваемость.

Опыт прошлого семестра показал, что эффективным средством контроля за текущей успева-

мостью являются экраны наличия и отработки текущей задолженности. Смысл его в том, что два раза в месяц академсектор каждой учебной группы собирал информацию о наличии задолженности и фиксировал ее на экране. Куратор группы давал студенту срок на ликвидацию долга. После того, как студент переставал быть в числе неуспевающих, информация о его задолженности вычеркивалась. Таким образом, и студентам, и кураторам, и сотрудникам кафедр с помощью такого экрана легко ориентироваться в состоянии учебных дел в группах и своевременно помогать отстающим. Так, теперь, прежде чем подписать очередное освобождение на период соревнований или сборов, куратор смотрит на экран и дает соответствующее разрешение лишь в случае отсутствия задолженностей. Это, в свою очередь, заставляет студентов сразу после прибытия с очередных со-

ревнований ликвидировать накопившиеся долги, так как они знают, что в противном случае на очередные соревнования они допущены не будут. Таким образом удается приемлемым образом совместить учебу со спортом.

В прошлом семестре не все кураторы с должной ответственностью отнеслись к этой форме учебной работы, и это оказалось не в их пользу. Недостатком было также отсутствие разнообразия форм экранов. На совещании кураторов эти вопросы были решены.

Надеемся, что совместные усилия деканата, кафедр и учебных групп позволят нам достигнуть новых успехов. Наш девиз: систематический и строгий контроль — залог высоких показателей в учебе.

К. АЖИЦКИЙ,
зам. декана спортивного факультета, кандидат педагогических наук



Еще одно лето вошло в историю «Атланта» — пятое трудовое лето стройотряда. Наш ССО за эти годы с успехом шагнул по комсомольским стройкам Родины. Много хороших дел на его счету.

В это лето «Атланту» доверили работать на комсомольской стройке в г. Ковдор. «Атлант-76», сформированный на базе двух факультетов, насчитывал 45 бойцов. Быть бойцом «Атланта» почетно и ответственно. По его делам люди судят об институте, о молодом поколении. Поэтому в отряд отбираются лучшие. В «Атланте» существует традиция: студент должен показать себя на стройках Ленинграда и там добиться права работать в ССО летом.

Большинство ребят выехали на стройку впервые. Есть в отряде и ветераны. Это А. Янковский, А. Чернышев и Ю. Ермаков. Бригады начали формироваться на субботниках в Ленинграде. Друзья познаются в труде. В стройотряде человек проявляется полнее, чем в каких-либо других условиях. Ребята хорошо узнали друг друга, пробыв третий трудовой семестр вместе, работая на одном участке, объединенные одной целью.

Непривычно, трудно студенту после занятий в аудиториях взяться за лопату, лом, кирку. Физическая нагрузка поначалу оказывается настоящим испытанием для тех, кто впервые стал бойцом ССО.

Работа в стройотрядах — это, прежде всего, школа коллективного труда и нравственного воспитания. Именно здесь приобретает опыт организационной работы. Для нас, будущих тренеров, преподавателей, это очень важно.

Понятно, что у студентов, даже имеющих определенный опыт

ШАГИ СЕМЕСТРА ТРУДОВОГО

Пятое лето «Атланта»

и навыки работы в строительном отряде, темпы выполнения производственных операций, при всем их старании, несколько ниже, чем у квалифицированных рабочих. Некоторые бойцы стремятся восполнить недостаток профессиональных навыков за счет сокращения перерывов для отдыха и удлинения рабочего дня, что, естественно, ведет к быстрому утомлению, особенно во второй половине дня, и как следствие — к учащению случаев производственного травматизма. Чтобы предупредить переутомление, приходилось периодически производить для бойцов смену рабочих мест и чередовать производственные операции.

Наш отряд состоял из четырех бригад, в которые были поровну распределены подростки, девушки и бойцы, имеющие опыт строек. Однако, при равных исходных данных, творческий подход к работе, опыт и знания О. Фарафонов и В. Кубарева позволяли их бригадам быть впереди.

В бригадах было развернуто соцсоревнование. Среди лучших бойцов хочу отметить С. Скобло, С. Мандель, А. Смирнова, А. Чернышева, О. Яковлева, В. Коршикова, Н. Карачкова, Ю. Чепасова, В. Котова, Е. Маркова и Т. Козлову.

Однако не все студенты работали с полной отдачей. Иногда были простои из-за плохой организации труда, не использовалась в полной мере рабочая сила из-за неправильного распределения бойцов на объектах. Но не-

смотря на это, с первого и до последнего дня ребята трудились с подъемом, выполняя дневную норму на 120—140 проц. К сожалению, строительное управление плохо подготовилось к приему отряда. Отнеслись к нам с некоторой настороженностью: спросимся ли с работой. А через 10 дней на планерке отряд первый раз похвалили за качество и сжатые сроки выполнения работ. Но предупредили, что темп взят... слишком высокий, и что начальнику участка нет покоя ни днем, ни ночью. Строительные материалы шли в дело с молниеносной быстротой. Выкапывались траншеи и укладывались трубы в таком темпе, что удивлялись даже профессиональные землекопы. На последнем собрании начальник участка признался, что студенты-педагоги его очень удивили: все лето работали без срывов, быстро, с добротным качеством.

В итоге трудового семестра «Атлант» занял 1-е место, был награжден почетной грамотой и вымпелом. 21 боец отряда был награжден грамотами, ценными подарками, премиями, отмечен благодарностями.

Окончательный итог работы отряда будет подведен вскоре.

А. СКОРОХОДОВ,
командир ССО «Атлант»
На снимках: командир отряда А. Скороходов (справа) на строительном объекте; одна из лучших бригад «Атланта» (бригадир О. Фарафонов) за работой; боец отряда и его художник Е. Марков. Фото Н. Самылова



СТИПЕНДИЯ

(Драма в 3-х действиях)

«Финансовая пропасть — самая глубокая пропасть в мире, в нее можно падать всю жизнь».

Остап Бендер

Действующие лица — каждый студент.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ —

«Предстартовое состояние».

Легкая дрожь в коленях, лицо — неподвижная маска («Дадут — не дадут, снимут — не снимут...»). Ставка — 40 руб. 00 коп.). Обстановка накаляется. Шопот, ропот, плач. Секретари в поту (хороший парень, стипендию надо дать — сборная!). Смех подавленный, рыдания сдержанные. Дверь открывается... На пороге появляется Он. Изурнанные неизвестностью студенты выходят на ковер.

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ — «Борьба».

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Активности Новичков

не наблюдается

Более 300 комсомольцев приняты на I курс нашего института. Первая их обязанность — без промедления встать на комсомольский учет. Однако активности наших новичков что-то не наблюдается. Тянулись они парами и поодиночке в комитет комсомола уже больше трех недель, отвечали что-то невнятное на вопрос: «Что же ты раньше не пришел?» Многие и до сих пор не соизволили явиться в комитет ВЛКСМ. Не к лицу первокурсникам начинать знакомство с институтом с нарушения комсомольской дисциплины.

Е. МАСЛЕННИКОВА,
член комитета ВЛКСМ

Восемь студентов на одного декана. Он мудр.

— Как ваше здоровье?
— Ничего!
— Где вы были 13 сентября?
— Болел.
— Справка?
— Будет!
— Жду!..
— Вы?
— Болел, здоровье ничего, справка будет..
— Вы? Болел..
— Вы?
— Справка будет..

В головах остальных — расчет вариантов. Давление, пульс — повышенные.

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ — «1:0 в пользу деканата».

Восемь человек выходят взможенные от пота, с пересохшими губами Чебуречко-шашлычная переспектива, приправленная «Белыми ночами» по «черным» субботам скрылась во мраке.

Андрей КУЗНЕЦОВ, студент